

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
3
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Felolós szerkesztő
SZAULICH ANTAL

Előfizetési árak:

Egy hets — — — — 60— K
Negyedévre — — — — 150— K

Egy szám
3
korona

Ma temetik a királyt.

Temetik a királyt messze földön, idegen országban, idegen népek között. Madeira szigetén helyezik el ma a tragikus sorsú IV. Károly király holttestét ideiglenes nyugvó helyére. A temetésről tegnap este érkezett Bajára a távirati értesítés. A hatóság a késő este érkezett távirat folytán megette intézkedését, amely szerint a mai napon szini előadás nem lesz, elmarad minden mutatványos előadás, kávéházakban, vendéglőkben tilos a mai napon minden zene és zajos mulatozás. Az iskolákban szünetel a mai napon az előadás.

A belvárosi plébánia templomban a király temetése alkalmából ma délelőtt gyásztiszteltet volt, amelyen az összes hatóságok, egyesületek és testületek képviselői magukat. A gyászmisét Gonczlik Kálmán plébános pontifikálta teljes segédlettel.

Bécs, április 4. A N. Fr. Presse jelenti: Iteni diplomáciai körökben azon a nézetet vannak, hogy Károly excászár halála, noha tragikus sorsú és emberiszempontból mélyen sajnálatos. Magyarországon a helyzet könnyebbenései idézi elő és az utóállamoknak Magyarországhoz viszonyára is konszolidálódás irányába fog hatni. Az antant és az utóállamok határozata szerint a Habsburg család bármely sarjának a magyar trónra való visszatérésre kizártnak tekinthető.

Páris, április 4. A Temps Károly király halála alkalmából a következőket írja: „A ravatal előtt némuljon el minden rosszakarat. Reméljük, hogy hívei tiszteletben fogják tartani emlékét és meggondolatlan izgatóságokkal nem szítanak újabb izgalmakat. A trón, amelyre tilt rendkívüli embert igényelt volna, ő pedig csak közönséges ember volt. A Habsburg dinasztia bukott dinasztia, de nem halt meg.

Sokan vannak, akik terveket kovácsolnak, de a tervek talán másképpen végződnek, mint ahogyan az illetők gondolják. Rendszerint a multak visszahozói azok, akik, a mult végérvényes összeomlását előidézik.“

Bécs. A N. Fr. Presse jelentése szerint a bécsi diplomáciai körökben az a nézet uralkodik, hogy az elhunyt király családja Spa-

nyolországban telepedik le. A spanyol kormány, még néhány hónap előtt, amikor Svájc az első restaurációs kísérlet alkalmával nem adta meg a huzamosabb tartózkodási engedélyt, az antanttal folytatott tárgyalások alapján hajlandónak mutatkozott tartózkodási engedélyt adni spanyol földön Károly királynak és családjának.

Pokolgépes merényletet követtek el az erzsébetvárosi demokrata-kör vacsoráján.

Ketten meghaltak, huszan megsebesültek.

Budapestről telefonálják nekünk: A demokrata körben (Erzsébet város, Dohány-utca 76) hétfőn este bomba-robbanás történt, amelynek eddigi megállapítás szerint két halottja és husz sebesültje van. A kör helyiségeiben vacsorát rendeztek, amelyre meghívták dr. Rassy Károlyt, dr. Ruppert Rezsőt és dr. Bárczy István volt fővárosi polgármestert. Egynegyed 9 órakor, noha a vendégek még nem érkeztek meg, megkezdték a vacsorát. Nemsokára ezután rettenetes robbanás rázkódtatta meg a levegőt. A robbanás egy hűtőtest mögött történt, amelyhez csak nehezen lehetett hozzáférni, úgy hogy valószínű az a feltevés, hogy a hűtőtest mellett óraműre berendezett pokolgépet helyeztek el, amely a vacsora alatt aránylag kevés résztvevő jelenlétében felrobbant. A pusztulás igen nagy. A terem egyik fala bedőlt. Az ablakok bezúzódtak, a plafon megrongálódott, a kályha eldőlt. A rendőrség és a mentők azonnal kivonultak a helyszínre ahol csakhamar megjelent gróf Kobelsberg Kunó belügyminiszter is. Eddig egy halottat, Szegő Miksa szappangyárost hozták ki és husz sebesültet szállítottak át a Rókus-kórházba, vagy a Pajor-szanaszatóriumba. A sebesültek közül a szállítás közben még egy meghalt. Ennek nevét eddig nem sikerült megállapítani.

Kik a jelöltek?

Mumiák jönnek a multból. — Herczeg Ferenc — bácsalmási jelölt.

Az egységes párt a vidéki kerületek legnagyobb részére a jelöléseket megejtette. A fővárosi lapokból a legnagyobb meglepetéssel értesülünk ezekről a jelölésekről s nem tagadhatjuk, hogy némi elkedvetlenedést okozott bennünk egyes kerületek hivatalos jelölése.

A 8 Orai Ujság írja, hogy a regőcei kerületben az egységes párt programjával fel-
lép Herczeg Jenő, a földmi

ves szövetség hivatalos lapjának szerkesztője. Ugyanabban a kerületben fog fellépni dr. Rácz Vilmos (kormánypárti) dr. Kiss Pál (Rassay párti) és dr. Láng János (Andrássy-Friedrich-párti programmal.)

A 8 Orai Ujság és a Magyarország írja: Az egységes párt a bácsalmási kerületben hivatalosan Herczeg Ferencet, a kiváló író jelölte, aki a jelölést elfogadta. (Bácsal-

mason épügy, mint a mul évben gonbámódra szaporodnak az önkéntes jelöltek. Itt lép fel Serk Géza (Rassay párti) és dr. Miklóssy István (Andrássy-Friedrich-párti programmal.) Hr szerint azonban a bácsalmási kerületben még két jelölt tevékenykedik.

A Magyarország jelenti, hogy Uj-Szabadkán báró Podmaniczky Endre volt munkapárti képviselő, keletibai fődesur, Halason pedig báró Prónay György lép fel az egységes párt programjával. Az ujszabadtai jelölés a legszerencsétlenebb, amit csak el lehet képzelni. Az okokat már megirtuk pár nap eótt. Itt próbálnak még szerencsét dr. Themunovic Zoltán fővárosi ügyvéd (Honnvédelmi párt) dr. Kern Aurél budapesti ügyvéd (egységes kormányzópárt) és dr. Kátona Korody János volt képviselő (Friedrich-párti) programmal.

A jánoshalmi kerületben eddig csak Nagy Pál volt bácsalmási nemzetgyűlési képviselő tevékenykedik és kisgazda programmal.

Baján még nem történt megállapodás az egységes párt jelöltje szeméyében. Bizonyos azonban, hogy fel-
lép dr. Pollerman Arur tiszti főorvos és Poók János (Friedrich párti) programmal.

Ottó királysága.

Budapestről jelenti, hogy több fővárosi lap arról írt, hogy Csernoch esztergomi hercegprímás Ottó trónörökös királyságáról nyilatkozott volna. Illetékes helyről közlik, hogy a hercegprímás ebben a kérdésben a saját részére semmiféle nyilatkozatot nem tett. A napilapokban megjelent ilyen irányú közlemények egyszerűen koholmányok.

Izgató röpivek.

Szekszárd Sebestyén Jenő dr. a Rassay párt szekszárdi képviselőjelöltje tegnap izgatóság és a kormányt sértő röpiveket hozott szétosztás végett. A rendőrség lefoglalta a röpiveket és a budapesti ügyész-séghez terjesztette fel.

Nem jött létre a megegyezés a malomtulajdonosok és a munkások közt.

Felozslatják a Baráry utcai sztrájkanyagát.

A bajai malomsztrájk egyében kinos fordulat állott be. Vasárnap délelőtt tíz órakor második egyeztetési tárgyalás tartottak a városi háza községi termében a munkaadók és munkások. A tárgyalás fél egy óráig tartott és az eredménytelenül végződött. A tárgyaláson, amelyet Koller Dezső adóügyi tanácsnok vezetett, hat malomtulajdonos és a Hengermalom, Goldschmidt- és Köbbling-malomok részéről két-két munkás vett részt.

A tárgyalásról Koller szenator ezeket mondta:

— A malomtulajdonosok és a munkások elfogadták a bérfel-emelést s így mintegy 15% os bérfemelést kapnának a munkások. A Goldschmidt-malom azonban nem hajlandó az összes sztrájkoló munkást visszafogadni, mert helyükbe ugyancsak szervezett munkásokat vett fel, akiket mindenképp nem tud elbocsátani a ezt az érvelést etikai okokkal próbálta elfogadhatóvá tenni. Nem hozható el azokat a munkásokat, akik öt kiegészítésként szorult helyzetben.

— A munkások erre utávoztak, hogy tárgyaljanak útrétkkal. Nemsokára visszajötték és értesítették a munkaadókat, hogy nem mennek bele Goldschmidt ajánlatába, hanem ragaszkodnak ahhoz, hogy valamennyit vegye vissza a Goldschmidt malom.

— Erre én azt ajánlottam a munkásoknak, hogy saját existenciájuk biztosítása érdekében egyezzenek ki a munkaadókkal, mert a tovább húzó sztrájk esetén a Hengermalom is abba a kényszerhelyzetbe kerül, hogy a sztrájkolók helyett új munkásokat lesz kénytelen felvenni s ez esetben sokkal nehezebb lesz a helyzet a lig nyílt kiállítás a megegyezésre. Informáltam a munkásokat arról is, hogy a Hengermalomnál is sok munkás jelentkezett, még pedig szervezett munkás.

— A tárgyalások egyelőre holt pontra jutottak, mert a sztrájkoló munkások ultimátumszerűen követelték Goldschmidt Zsigmonddal, hogy azonnal bocsássa el a munkásokat. A munkásig transzigers álláspontja annál inkább is érik tetlen, mert a tárgyalások során a munkaadók lemondtak arról, hogy a som-

szévidéki malomokra a szak-szervezet utját nyomást gyakorolja, hogy ott is emeljék fel ugyanezre a szintre a malom-munkások bérét, mert így igen nagy konkurenciát csinálnak a sokkal kisebb munkabérek mellett a bajai malomoknak. Annál inkább furcsa a munkások szé-sősége a magatartása, mert én magam közltem velük, hogy a Goldschmidt-malom is hajlandó

szükszive visszafogadni a munkásokat.

— Most tehát az lesz a helyes, hogy a Hayna'd-utcában, Koller Imre házában levő sztrájkanyagát felozslatjuk.

A Független Magyarország munkatárs megkérdezte ma Fenyő Zsigmondot a Hengermalom igazgatóját, aki ezeket mondotta az egyeztetőről:

— A második egyeztetési kísérlet is eredménytelen maradt, amit vasárnap délelőtt kezdünk meg Koller tanácsnok vezetésével a városi háza. A tárgyaláson

ugyanasok vettek részt, akik az első egyeztető értekezleten. A megegyezés azért hiúsult meg, mert a Goldschmidt-malom nem hajlandó visszavenni összes sztrájkoló munkását, hanem csak egy részüket. A munkások pedig ragaszkodnak ehhez, hogy az összes munkást vegye vissza, az ujonnan felgátdottakat pedig bocsássa el.

— A malomtulajdonosok a tárgyalások során hajlandóan mutatkoztak a munkások követeléseik egy részének teljesítésére. Így például a középszabályi fizetésre vonatkozó követelést elfogadják, más azonban nem. A követelések ilyenmódon teljesítésre 15 százalékos bér-melésnek felel meg. Ebből a bérfelémelésbe mind a más malom is belemenni itt Baján, ez azonban most az eredményesei, hogy a környék malomai adott középszabályi fizetéshez viszonyítva dupla óráért kapnak a bajai malommunkások. Budapesten is érdeklődtem a malomokban a megállapíthatom, hogy a fővárosi malomok munkásai is kevesebb a fizetés, mint itt Baján.

Goldschmidt Zsigmond a sikertelen egyeztetési tárgyalásról ezeket mondotta lapunk munkatársának:

— A vasárnap délelőtti második egyeztetési tárgyaláson Fenyő Zsigmond igazgató bejelentette azt a bérfelémelési tervezetet, amit az igazgatóválasztó elgátdozott. Ehhez a fizetésemeléshez a Goldschmidt- és Köbbling-malom is hozzájárultak.

— A munkások tanácskozására vonultak vissza, majd közölték, hogy a bejelentett emelés kevés és többet kívántak. Fenyő igazgató válaszában kijelentette, hogy többet nem adhat, mire a munkások belementek a 15 százalékos emelésbe. Így egy munkásnak körülbelül 7-8000 korona havi jövedelme lesz.

— Én a magam nevében közlöm a munkásokkal, hogy szó nélkül megadom a fizetésemelést ha a többiek megadják. Bejelentettem azonban azt is, hogy én a sztrájkoló munkásaim mind-egyikét nem fogadatom vissza, mert már újakat alkalmaztam helyettük. Nem volna tölem szép és tisztességes dolog, ha most elbocsátanám azokat, akik kihúttak onnan a hiánrból. Ha a Köbbling-malomban nem léptek a munkások sztrájkba, akkor nálam sem kellett volna sztrájkolniuk, mert a bérfelémelés névben békés uton is meg tudtak volna állni.

A központi választmányok most vizsgálják felül az összeíró küldöttségek munkáját.

Bácsodrogyvármegye 37 összeíró küldöttségének legnagyobb része befejezte már a munkáját a vármegyében és az elkészített ideiglenes névjegyzékek alapján szolgáló összeírási tervezet bejelentette a központi választmány helyettes elnökéhez, Scherer Rezső főjegyzőhöz.

— Az egyes községek a központi statisztikai hivatalból mintegy megkapták a 23 évről betöltött férfiakról és 29 évről betöltött nőkről a népszámlálás alapján elkészített kimutatást, hogy ellenőrizhesék az összeíró küldöttségek az egyes választók vármegyében szorult

helyeket, azokat hivatalból is fel kellett venni a választói listákba.

A megyei központi választmány április 8-án ül össze és együlésben lefolytatja az összeíró küldöttségek munkáját. A névjegyzéket ezután úgy Baján, mint az egyes községekben közszemlélőre teszik ki.

Baja város központi választmányát hétfőn reggelre hívták össze elő ülésre dr. Puskás Dezső főjegyző. A választmány az összeíró küldöttségek által elkészített névjegyzékek munkálatait vizsgálta felül.

Közgazdasági expozitura Baján.

A Magyar Távirati Iroda informálja a bajai közgazdaságot a hivatalos árfolyamokról.

A Magyar Távirati Iroda, amely a kormány hivatalos sajtó tájékoztató szerve, Baján közgazdasági expozitúrát állított fel, melynek az lesz a rendeltetése, hogy a bajai pénzügyi helyzetet, bank-hírszerzőket, gabonakereskedőket és bizományosokat, malomokat, a bajai gyárakat a legújabb közgazdasági hírekkel lássa el, amennyiben azok előfizetnek ezen közgazdasági információra. A MTI naponta 3-4 szer hívatá fel a bajai közgazdasági expozitúrát és a legújabb ökonomiai jelentéseket adná le, amelyeket mi azonnal továbbítanánk az előfizetőknek. Az expozitúrának Baja közgazdasági életében nagy jelentősége lesz, mert az expozitúra beosztásai állami beosztások számába mennek és első-

sorban kapcsolják a kirendeltség részére. Amint Budapestre megérkeznek a berlini, prágai, bécsi és belgrádi tőzsdék jelentései, azokat mi pár percre alatt megkapjuk és továbbítjuk a termény és értékpapírpiaccal együtt előfizetőinknek, akik havi 1500-3000 koronás előfizetés fejében négy telefonérintést kapnak a legújabb tőzsdéi árfolyamokról kimerítő anyag kíséretében. Felkérjük mindenkit, aki ezen közgazdasági expozitúra abszolút biztos és pontos híreire reflektál illetve elő akar fizetni, forduljon a Független Magyarország szerkesztőségébe Szaulich Antal felelős szerkesztőhöz, a közgazdasági expozitúra vezetőjéhez.

1922 évi április hó 5-én, szerdán délután 4-6-8 órákor

Hollay Camilla és Dán Norbert felleptével

GYEREKASSZONY

Gyönyöri filmdráma 5 felvonásban,

A királygyász miatt elmaradt vasárnapi előadásra váltott jegyeket ezen előadásra érvényesítjük

URÁNIA
MOZGÓ

podni. Az én malmom nem engedheti meg magának azt a luxust, hogy munkaidején álljon. Bejelentettem egyúttal azt is, hogy kevesebb munkást fogadtam fel a nem töltöttem be az összes sztrájkoló munkás helyét. Az úres helyekre vissza fogodom a sztrájkolókat a ha időközben valamelyik munkásom kiép a sztrájkából, az úres helyet a régi munkásaimmal fogom betölteni, de egyébként nem vagyok hajlandó egy új munkásomat sem becsúszni.

— A sztrájkolók nem fogadták el ezen ajánlatomat, hanem azt kívánták, hogy az új munkások elbocsátásával az összes régi munkást fogadjam vissza. Ebbe meg én nem mentem bele. Most már más időköt élünk, mint a sztrájk megszűlése alatt, amikor félkommisszárd diktatúra volt.

— Nekem a sztrájkok szemében meg van az a joga, hogy úgy védekezzem ellene, ahogyan tudok, mert én elvlegre munkásként vagyok a joggal igényelhető, hogy a munkásság ne kezeljen úgy, ahogyan fellépett ellenük.

— A tárgyalások megszűntek a munkásokkal, akik ilyen körülmények közt nem hajlandók munkába állni. Ugy tudom, hogy Fenyő igazgató is, mert az ürség nélkül nyujtik a munkások a sztrájkot, szintén akar munkásokat feltölteni. Az én új munkásaim ugyansz a felöltött bért kapják, amit most állapítottak meg az egyeztetéskor. A régi munkásaim az én értekezésem szerint az újennan fel fogadott munkásokkal nem akarnak együtt dolgozni.

— A bérfelemelés óta az a helyzet, hogy a bajai malmokban a munkások keresnek 5-6 ezer korona átágot és 50 kg. lisztet, míg a barackai malmokban a munkások csak 900 koronát kapnak havonta és 50 kg. lisztet, egy hely a vidéken sokkal előnyösebb helyesben vannak a malmok. Az új munkások szerint a malmár órábéré 19 80 k r., molnársegédé 16 80, szakmunkásoké 18 50, aszalmazó 14 60, a munkásnéké 9 90 korona.

Jón! Benoit Pierre Jón!
legnagyobb regénye
AZ ATLANTIS
Hím az Uránálában.

A NAP ESEMENYEI

— Elhelyezett rendőrfogalmazó. Babó Gyula bajai államrendőrségi fogalmazót a belügyminiszter az országos főkapitány előterjesztésére a pécsi államrendőrségi kapitányhoz helyezte el.

A katonai posztószállítások monopolizálása.

Baja város felirata a monopólium ellen. — A monopólium terve már meg is bukott.

A katonai posztószállítások monopolizálásának terve ellen Baja város felirt a kormányhoz. Baja város közbelépésének az oka, hogy a Bácskai Gyapjárugár r.t., mely a Magyar Országos Kiszonti Takarékpénztár érdekkörébe tartozik, éppen most fejleszt nagyarányú befektetésekkel bajai gyártelepét. A Bácskai Gyapjárugár megvette a bajai vattagyárat és a Grausug-féle gyapufonagyárat és mintegy 70 millió korona új tőkével teszi expanzívabbá a maga megalapított üzemét. Berendezkedik gyapjasszövőgyártásra is, amely öltő az eddig 75 millió alaptőkével dolgozó telep üzemébe tízszer ekkora új tőkét visz be. A gyár eszenével megvásárolta a pécsi posztógyárat, melynek berendezését szintén Bajára szállítja, úgy hogy összesen már 4000 orszával és 700 szövőszékkel fog dolgozni. Főleg azért tartjuk érdekesnek itt felsorolt adatokat részletezni, mert ezekből is világosan kiűnik, hogy pusztán a fejlesztésre való hivatkozás nem lehet alapja semmiféle monopóliumra való törekvésnek. Ilyen megokolással szinte kivétel nélkül kérhetnék a posztógyárat, hogy hasonló kedvezményben részesítsék őket, ami azonban szál a következménnyel járna, hogy erőteljes fejlődésnek indulna az iparunkban rövidesen visszaesés állana be.

Nagy és fontos ipari érdekek üsödnek ezek szerint ahhoz, hogy az Újság lehetetlenül tegye a tervezet monopólium létesítését. Meglégedésül konstátálhatjuk, hogy a katasztrófáknak már is megvan a sikere, mert a szőnyegforgó t.r.v megbuvottak tekintetű. Ha mégis visszatérünk az ügyre, főleg azért tessék, hogy a bejelentést minden körülmények között véglegesnek lehessen tekinteni.

Megkérdeztük a polgármestert, hogy miként áll az ügy melyen felterjesztést intézett a város a kormányhoz. A polgármester az kijelentette, hogy amennyiben az irábeli faterjesztés és nem járna eredménnyel, úgy esetleg küldöttséget is megneveznek ebben a kérdésben.

— **A vasutasok családtagjainak gyorsvonati jegye.** A kereskedelmi miniszter rendelete szerinti tényleges szolgálatban álló személyzet családtagjai, a nyugdíjasok és azok családtagjai április 1 től elestek a személyzeti jeggyel a gyorsvonaton való utazás kedvezményétől.

— **Megszigorítják az érettségi vizsgát.** A kultuszminiszter rendeletet küldött a középiskolák igazgatóihoz az érettségi vizsga megszigorításáról. E szerint a mostani iskolai érvégén tarandó érettségi vizsgákat módosítani fogják asszal hogy a tanulóknak olyan tantárgyakból is felelniük kell, amelyek eddig nem voltak a vizsga tárgyai. Kérdéseket fognak intézni honatjuk fő drájából világtörténelemből és a természettudásból is. A magyar irodalomtörténet tudása mellett a világirodalmi művek ismerését is megkövénja az érettségisítőktől az új rendelet.

— **Nem kell össezeirni a földigénylőket.** A földművelésügyi miniszterium még a múlt hónap elején leirt Baja város törvényhatóságához, hogy késsítsen kimutatást azon egyésekről, akik a földreform alapján földet igényelnek. Ma asszal leirt a kormányhatóság, hogy Baja város részéről sütkégtelen az össezeítés megajttása.

— **Az Asztalosmesterek közgyűlése.** Az Asztalosmesterek Szövetkezetének a vasárnapról határozatképtelenség miatt elhalasztott évi rendszeres közgyűlése április 2-án tartották meg a szövetkezet helyiségeiben dr Kiss György elnöklété alatt. A gyűlésen 45 úletrészes jelent meg. Dr Kiss megnyitó szavaiban a szövetkezetet eszme sikerére mutatott rá, amit az asztalosmesterek alakulata is igazol. Ezután Polich Miklós gépész-mérnök ismertette a mérleget, a szövetkezet üzleforgalmát és a vagyoni állapotot. Az igazgatóság jelentését a közgyűlés hozzászólás nélkül elfogadta.

— **Gyászlatentisztelet** az izr. templomban d u 5 órakor
— **Athelyezés és kinevezés.** Az igazságügyi kormányzat előterjesztésére a kormányzó dr Hoffmann Emilt, a budapesti ítélőtáblánál alkalmazott bírósági titkárt a sárbovárdi járásbíróvá nevezte ki.

— **A Casino közgyűlése** A megállás alatt a Casino nem működhetett, de most ismét elérkezettnek látják az időt a Casino vezetői, hogy a csaknem négy éven át elcsúszott Casino felain beáll-megiat élet puszogjon. A Casino idei közgyűlést április 9-án délután 3 órakor tartja a városi háza kitanácskterében

Színház és Mozi

A Tiszavirág a címe annak a tegnap este elődott operetnek, amelyben egy csomó régi kedves ismerősünkkel, régi, szép operett melódiákkal találkozunk. A szövege — sablonos operett szöveg. Annyi érdeme a darabnak mindenesetre van, hogy élvezhetőék Marházy Turchányi Olga utólrhetően művészetét. Minden jelenése, minden dala és ténca fraszetikus sikert ért el, különösen bájos volt a csárdás jelenete és a részegség. A külsőséget rövidíti meg élvezetében a direktió, amikor annak az elvnek hódolt, hogy: "figyeltató és felesége minél ritkábban játszó". Ugy Nusi szobalánya elragadóan kedves volt. Gömbri is nagy teljesítést értett, valamint a többi közreműködő is. (h.k.)

— **Elmarad a mai előadás.** Tekintettel a beüzmüniszter által kiadott rendeletra, a királyi színház napján a színház nem tart előadást. A műsor tehát akként változik, hogy a mára hirdett Pósvény előadása Csütörtökön lesz megadva. Szerdán az Ipartól természetben a Pillangó főhadnagy és a Nemzeti Szálló természetben irodalmi drámai est maradnak műsoron. A Nemzeti Szálló természetben eszalelommal D n Pietro Caruso és Firenzei tragédia kerülnek színre. Orsolya Böste, Baróthy József és Csobor Lure fellépével. A hét többi napján: pénteken a Kék Masur operett-újdonosság, szombaton a Szentiványi Áom és vasárnap délután az elmúlt vasárnapról elmaradt Iglói diákok délután és este a Debrecenbe kéne menni, kerülnek színre. Vasárnapra válott jegyek ezen előadásra érvényesek.

Kiadó és laptulajdonos: a Független Magyarország kiadóvállalat.
A kiadásért felelős: FODOR KÁROLY

x A avazli idény beállta felhívom a közönséget, hogy keltetés nem kiméve az első endü külföldön működött, szakkpzett szabást kerüit megnyomom Eaná fogva azon kell meg helyesben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem Angol és scot szövetekben dug raktá tervek, valamint saját készit st kész férfi és fiu ruhák és ruhaak szaba u raglanokból Hozott is.mékből FACONMUNKÁT a vállalk. Tisztelet el LÖWENSTEINFRIGYES, cégjelajd.m.a Lőr.e Sendor. POSTAÉPÜLET EMELETEN.



Epítőmesterek és építetők figyelmebe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyed-
 árúsióhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kőlcsey u'ca 2 szám alatt (Budapesti ut sarak)



Munkába álltak a sztrájkoló malom-munkások.

Hétfőn délelőtt a sztrájkoló munkások és a főnökök újabb egyetemes tárgyalásra ültek össze a várakozás közzététele után. Ezek a tárgyalások azonban már sikerre is vezetnek, amennyiben a munkások megegyeztek a főnökökkel és már hétfőn délután munkába álltak. A Goldschmid-malom is visszafogadta a sztrájkolókat egy részét. A mai napon már az összes malomok rendezetlen dolgosaik.

Tözsde.

Zürich, április hó 4
 Berlin 1625, Hollandia 19490
 Newyork 515, London 2258, Páris 4672, Milánó 2725, Prága 9725
 Budapest 060, Zágráb 1575
 Bécs 00675, osztrák bélyegzetű 007 Varsó 0.13
 A berlini tőzsdén Budapes 37 a prágai 6175 a szág rabin 3975, a bolgrádin 10, a bécsin 890

Budapest, április hó 1
 Dollár 863-6, Márka 279-80 g
 Szokol 1640-2, Lei - - -
 Bter 1137, Zágráb - , Berlin 278- , Prága 1645 -

Terményzárlat. Április 1
 Buda-tiszavidéki 2970-3025, fehér-megyei és pestvidéki 2970-3015
 rozs 2090-130, sörárpa 2225-325
 takarmány árpa 2175-225, köles 28-28, zab 2140-75
 tengeri 2600-575, repce 44-46
 korpá 1580-600

Felhívás!

Tisztelettel értenítjük a mélyen tisztelt jóbarátainkat és üzletfelinteket, akiknek tőlünk követelések van pénzükönönért, vagy árúkért tőlünk járó tartozásukat 8 napon belül jelentésük beajll. levélben, mivel későbbben érkezett leveleket nem fogunk elfizmereni.

Nagybar. cika, 1922. márc. 31
Paskusz Henrik és fia, Arthur.

Szedegeti-ut és Malom-utca sarkán levő

h á z

jutányosan eladó.

Érlekeszhetni lehet Dr. **JELICS MIHALY** ügyvédi irodájában Baján

PAPP ÉS ZÁBÓ

mérnöki és ingatlanforgalmi irodája Pécs. Megye-utca 14. Telefon 369. Sürgőny cím Papp mérnök Pécs

Eladó: Dunántúli nagy városban nagyforgalmu gőzmalom napi 120 q őrlési és 60 q darálási teljesítő képességgel 80 millió korona. — Baranyában 300 m hold épületekkel, felszerelés nélkül, 80 hold ószi vetéssel vasútállomáshoz közel 6 millió korona. — Baranyában 200 m hold föld és holt felszereléssel, vasú állomáshoz közel 7 korona — Budapeston 3 emeletes sarok bérház 5 üléshelyiséggel, 33 lakással 3.500.000

Ezenkívül több kisebb nagyobb birtok, lakotomphely berendezés, kútfúró felszerelés stb

Keresek megbízám részére minden nagyságban bérleteket, eladó birtokotokat.
Fenti iroda mindenféle mérnöki munkát és szakértői beecslést vállal.

Hálószobák és ebédlők

óriási választékban állandóan raktáron. 20.000 koronától 120.000 koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás **Pollák József** tömörfabutorgyár.

Telefon 104. — Telefon 104.
 Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasútállomás raktáraival szemben.

TURUL CIPŐGYÁR RÉS.ZV.-T.

tisztelettel érteníti a helyi és vidéki vevőközönséget, hogy **BAJÁN** az évek hosszú óta a tenállo és szoliditágáról közismert

FISCHER PÁL cég

uról és ről divatüzletében bizományi raktárt létesítettünk.

Az üzletet áldozatot nem kímélve, a cipőszakmának megfelelően modernül átalakítottuk a raktárt minden nem luxu és polgári áruval felszereltük, úgy hogy nevesett cég abban a kellemes helyzetben lesz, hogy a nagyérdemű vevőközönség legkényesebb igényeinek is

olcsó, szolid, szabott árak

mellett megfelelőek.
 Kérjük a n. á. közönséget, hogy szivas pátifogásával és bizalmával emittett céget megtisztelni és a kirakataiban elhelyezett cikkeinket és árúinkat figyelemmel kíséreni méltóztatásuk.

„Turul” cipőgyár részvénytársaság.

Tudatni a világgal, hogy valaki ki és mi, hol és mié van, ez a ether titka.

Éjjeli inspekción
 április 3 től április hó 10 ig
GYARMATI EMIL
 rővezesertára

MÉSZ ÉS CEMENT

1. rendű friss fávalégetet hófehér darabos

MÉSZ.

1. rendű f. les Portland cement Kirostált száraz Bükkszászón Kátrány és kátrányapír állandóan a legjutányosabb árban kapható

SPITZER ILLÉS

mészkereskedőnél (Vásártér) Budapesti ut 9.

Telefon 121. — Telefon 121.
 Minden mennyiséget — házhoz szállít. —

PÉNZMEGTAKARITÁS! Festhet és mázolhat

mindenképpen **HAZILAG**

mert beszerezhet valódai hollandi tenolaj színezéssel állandóan frissen áll

OLAJ FESTÉKET

minden színen; szalmakalapokot padló festőket, zománc-lakkokat kefére és háztartási cikkeket a legenyesebb árban

HUSZÁR JÓZSEF

festékereskedés.
 Használatról szakértői felvilágosítás!

Esővíz tartályokat Emésztő gödröket

vaabetonból helyszínen készíti: **htl-ként K 320**

80-100 cm. átmérő **kútgyűrűk**

darbja 600 K.
 Egyszerű és diszes

Cementlapok

darbja 750 lbt

Darabos mész és Portlandcement

napi áron állandóan raktáron

Grünhut Mikea
 Spitzer főis tégla és cement-üzegyára Baja.